Správa o činnosti AS FA STU za rok 2011
Vážená pani dekanka,

vážené kolegyne, kolegovia, milí študenti.

Schádzame sa po roku od volieb, kedy bol zvolený nový 21 členný  Akademický senát FA STU na obdobie rokov 2010 – 2014, aby sme sa v zmysle zákona o vysokých školách oboznámili s jeho celoročnou činnosťou.  Akademický senát tohto ročnú prácu zahájil januárovým zasadnutím v zložení členovia za zamestnaneckú časť:

Ing. arch. Milan Andráš, PhD.

Doc. Ing. arch. Andrea Bacová, PhD.

Ing. arch. Dušan Ferianc, PhD.

Doc. akad. soch. Gabriéla Gáspárová-Illešová
Prof. Ing. arch. Pavel Gregor, PhD.

Ing. arch. Danica Končeková, Phd.
Ing. arch. Yakoub Maziani, PhD.

Ing. arch. Pavel Nahálka, PhD.

Ing. arch. Eva Oravcová, PhD.

Ing. arch. Ján Pavúk, PhD.
Ing. arch. Beata Polomová, PhD.

Ing. arch. Lea Rollová, PhD.

Mgr. Danica Šoltésová, PhD.

Ing. arch. Zuzana Tóthová, PhD.

Členovia za študentskú časť 

Ing. arch. Juraj Česelský
Nina Bukvaiová
Paula Chromčová
Pavol Čavara
Matej Ďurnek
Michal Mustakov
Mateja Vonkomerová
Na úvodnom rokovaní boli v tajnom hlasovaní zvolený za predsedu Ing. arch. Milan Andráš, PhD. a za podpredsedu Ing. arch. Pavel Nahálka, PhD. Z dvôvodu akcieschopností boli členovia zadelení do nasledovných stálych komisií:

- do legislatívnej Ing. arch. Danica Končeková, Phd., Ing. arch. Dušan Ferianc, PhD., Ing. arch. Ján Pavúk, PhD., Ing. arch. Juraj Česelský a Michal Mustakov
- do pedagogickej Doc. Ing. arch. Andrea Bacová, PhD., Doc. akad. soch. Gabriéla  

  Gáspárová-Illešová, Ing. arch. Zuzana Tóthová, PhD., Pavol Čavara a Mateja

  Vonkomerová

- do komisie pre vedu a výskum:  Ing. arch. Yakoub Maziani, PhD., Ing. arch. Beáta

  Polomová, PhD., Ing. arch. Lea Rollová, PhD., Mgr. Danica Šoltésová, PhD., Nina 

  Bukvaiová a Paula Chromčová.

- do ekonomickej: Prof. Ing. arch. Pavel Gregor, PhD., Ing. arch. Pavel Nahálka, PhD., Ing. arch. Eva Oravcová, PhD. a Matej Ďurnek,
- do komisie pre personálny rozvoj: Prof. Ing. arch. Pavel Gregor, PhD., Ing. arch. 

  Pavel Nahálka, PhD., Ing. arch. Beáta Polomová, PhD., Ing. arch. Lea Rollová, PhD. 

Členov posledne menovanej komisie AS delegoval do komisií konkurzných výberových konaní FA STU.
Senát  v ďalšom bode programu zobral na vedomie informáciu pani dekanky o evaluácii, o spracovaní Výročnej správy fakulty ako aj informáciu pána prodekana Doc. Ilkoviča o priebehu prijímacieho konania na Bc. stupeň štúdia. 
V rôznom sa AS zaoberal listom Ing. Lešinskej, PhD. ohľadom preradenia jej monografie v evidencii publikačnej činnosti za rok 2010. AS uznesením zobral na vedomie spomenutý list spolu s vysvetlením p. dekanky k tomuto listu.
Ďalej tu boli členmi senátu prednesené problémy prijímacích pohovorov na 2. stupeň štúdia, ako aj problém prerekvizít modulového projektu vo 4. ročníku. Riešením týchto otázok bola poverená pedagogická komisia v spolupráci s prodekanom pre pedagogiku. 
Na februárovom zasadnutí boli prerokované a schválené materiály a to: Rozpracované tézy dlhodobého zámeru rozvoja FA STU na funkčné obdobie rokov 2010-2014 s pripomienkami, Disciplinárny poriadok pre študentov FA STU a Rokovací poriadok disciplinárnej komisie študentov FA STU. Ďalej senát schválil nasledovné zloženie Disciplinárnej komisie študentov FA STU: Doc. Ing. arch. Ján Ilkovič, PhD., Doc. Ing. arch. Andrea Bacová, PhD., Doc. akad. soch. Peter Humaj, Ing. arch. Beáta Polomová, PhD., študenti Pavol Čavara, Katarína Zalánová, Bc. Paulišin a Ing. arch. Katarína Palgútová. 
V rôznom sa senát zaoberal listom členov AO PhDr. D. Brečkovej a Ing. arch. Pavla Korčeka, PhD. upozorňujúcim na  neporiadok v učebniach. AS FA STU požiadal p. dekanku, aby prostredníctvom vedúcich ústavov apelovala na pedagógov k výchovnému pôsobeniu na študentov ohľadom čistoty prostredia na fakulte.
Zasadnutie v marci prerokovalo a schválilo Výročnú správu FA STU za rok 2010. V rámci tohto bodu programu členovia senátu pre budúcnosť upozornili pani dekanku na potrebu upresniť pravidlá a systém v publikačnej a vo vedeckovýskumnej činnosti. 
V ďalšom bola schválená „Smernica dekanky č.3/2011 o uskutočňovaní ďalšieho vzdelávania na FA STU“  spolu s materiálom „Dodatok č.1/2011 Smernice dekana FA STU č.2/2009 k realizácii Smernice rektora č.3/2008 N- Štipendijného poriadku SDTU v znení dodatku č.1 na FA STU“.  Na tomto rokovaní bol schválený aj časový harmonogram volieb do AS STU. Zvolenej volebnej komisii bola senátom uložená úloha zabezpečiť voľby v zmysle tohto harmonogramu. Na záver marcového zasadnutia AS FA STU uložil ekonomickej komisii vypracovať stanovisko k rozpočtu FA STU na rok 2011.  
Zasadanie v máji schválilo „Výročnú správu o hospodárení FA STU za rok 2010“. Ďalej prerokovalo a schválilo predložený návrh rozpočtu fakulty na rok 2011. V rámci prerokovania odzneli návrhy na vytvorenie servisného profesionálneho pracoviska pre rozvojové projekty, ktoré bolo zriadené v posledných týždňoch tohto roka. 
Na tomto zasadnutí senát zvolil a delegoval Ing. arch. Pavla Nahálku, PhD. za zástupcu fakulty do Rady vysokých škôl. Volebná komisia zvolená na májovom rokovaní informovala členov senátu o výsledkoch volieb členov do AS STU. Stali sa nimi za zamestnaneckú časť: Ing. arch. Milan Andráš,PhD., Prof. Ing. arch. Bohuslav Kováč, PhD., Ing. arch. Pavel Nahálka, PhD. a Doc. Ing. arch. Branislav Somora, PhD. Za študentskú časť Ing. arch. Juraj Česelský a Michal Mustakov.  V rôznom senát zobral na vedomie list Ing. Ľ. Lešinskej, PhD. adresovaný p. dekanke ohľadom pracovnoprávnych problémov na pracovisku. 
Začiatkom júna t.j. 6.6. AS v spolupráci s vedením fakulty zorganizoval stretnutie zamestnaneckej časti akademickej obce s cieľom prerokovať „Aktuálne otázky života fakulty – výsledky pedagogického kolokvia“. 
Na júnovom rokovaní v bode informácie z AS STU boli senátori oboznámení s menami nového vedenia AS STU. Za predsedu AS STU bol zvolený Doc. Ing. Karol Jelemenský, PhD. zo strojníckej fakulty a za podpredsedu Prof. Ing. arch. Bohuslav Kováč, PhD. z našej akademickej obce. V ďalšom bol prerokovaný a schválený materiál: “Študijný poriadok STU  a vykonávací predpis dekanky FA STU pre akademický rok 2011/2012“ s pripomienkami. Taktiež bol jednomyseľne odsúhlasený návrh zmeny „Organizačnej štruktúry FA STU“.
Na tomto sedení boli ešte prerokované nasledovné materiály s pripomienkami:
· Záverečná práca v 1. a 2. stupni štúdia (Smernica dekanky FA STU),
· Ukončenie predmetov a nahlasovanie výsledkov štúdia,

· Zásady malého a veľkého ateliéru,

· Uznávanie štúdia z mobilít a predošlého štúdia pred prijatím na FA STU,

· Štatút ceny za študentskú tvorivú, vedeckú, odbornú a umeleckú činnosť na FA STU v Bratislave,

· Štatút ceny dekana FA STU v Bratislave.

V závere schôdze senát prejednal organizačnú prípravu doplňujúcich volieb do študentskej časti AS FA STU, nakoľko sa viacerým študentom skončilo členstvo z dôvodu ukončenia príslušného stupňa štúdia. 
Poprázdninové septembrové zasadnutie sa začalo predstavením novo zvolených členov AS FA STU za študentskú časť. Novými členmi sú: Jana Bundžová, Dália Gregorová, Alica Ševčíková, Marián Šlapák, Pavol Uhrin. 
Na tomto rokovaní bola schválená informácia o prijímacom konaní na bakalárske štúdium pre akad. Rok 2012/2013 vrátane ďalších podmienok pre prijatie na štúdium jednotlivých študijných programov a plánovaného počtu prijatých uchádzačov na jednotlivé študijné programy. Ďalej boli jednohlasne schválené materiály: Štipendijný poriadok FA STU pre akad. Rok 2011/2012 a Etický kódex študenta FA STU. V závere tohto  sedenia AS znova zabezpečoval prípravu doplňujúcich volieb do AS FA STU na uvoľnené miesto po Ing. arch. Jánovi Pavúkovi, PhD. 
Predposledné tohtoročné zasadnutie sa uskutočnilo minulý mesiac. Volebná komisia na ňom predstavila novozvoleného člena AS FA STU prof. Ing. arch. Bohumila Kováča, PhD. V bode informácie  predseda senátu informoval senátorov, že za predsedu správnej rady STU bol zvolený primátor hl. mesta Bratislava Doc. Dr. Milan Vtáčnik, PhD. Za zástupcu AO STU v správnej rade bol AS STU zvolený Doc. Ing. Jozef Dický, PhD. zo stavebnej fakulty. V ďalšom bode programu bola prerokovaná a jednohlasne schválená úprava rozpočtu FA STU na rok 2011. Legislatívnej komisii bola uložená úloha pripraviť návrh doplnenia rokovacieho poriadku AS FA STU. Na požiadanie predsedu AS STU Doc. Jelemenského senát schválil organizačnú prípravu volieb do AS STU za študentskú časť AO FA STU na miesta dvoch členov, ktorým sa skončilo členstvo.  Zároveň senát zvolil volebnú komisiu a poveril ju zabezpečiť voľby v zmysle volebného poriadku AS FA STU.
Na poslednom zasadnutí, ktoré sa konalo minulý týždeň bol akademický senát oboznámený s výsledkami týchto volieb. Do senátu STU boli zvolení študenti: Buranovský Michal a Szalaiová Andrea. V ďalšom akademický senát prerokoval návrh úpravy organizačného poriadku akademického senátu FA STU s pripomienkami. Uložil legislatívnej komisii zapracovať doň vznesené pripomienky a predložiť ho na schválenie na januárové sedenie. V poslednom bode zasadnutia sa akademický senát zaoberal organizačným zabezpečením dnešnej výročnej schôdze. Vážené dámy, vážení páni,
Vypočuli ste si odpočet práce členov samosprávneho orgánu fakulty za rok 2011. Záverom mi dovoľte, aby som Vám zavinšoval pekné a pokojné prežitie vianočných sviatkov, do nového roka pevné zdravie, na pracoviskách družnú pracovnú atmosféru, veľa tvorivých síl, učiteľom dobrých študentov a študentom šťastia pri skúškach.

Bratislava 20.12.2011                                       Ing.arch.Milan Andráš,PhD.








  predseda AS FA STU

