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EDIČNÉ NÁVRHY - POKYNY PRE AUTOROV 
· Nevyhnutnou súčasťou edičného návrhu publikácie, ktorá má vyjsť v Nakladateľstve STU je rukopis publikácie.  Autor predkladá do Edičnej rady návrh spolu s rukopisom publikácie
·  v prípade vysokoškolskej učebnice vrátane vyjadrenia garanta študijného programu, 
· v prípade ostatných monografií s min. jedným recenzným posudkom. 
Edičným návrhom, ktorý bol predložený bez rukopisu sa Edičná rada zaoberať nebude.
· Do Nakladateľstva STU autor podáva Objednávku na vydanie neperiodickej tlače, na základe ktorej s ním Nakladateľstvo uzatvára Zmluvu na vydanie diela do 1 roka.  
· Nakladateľstvo STU pripravuje cenovú kalkuláciu na čierno-bielu  tlač publikácie + farebnú obálku, autorské honoráre, honoráre za recenzné posudky  a  jazykovú korektúru. Táto suma je hradená z finančných prostriedkov, ktoré sú na Rektoráte STU k dispozícii na každú fakultu. 

· V prípade, že autor chce vydať celofarebnú publikáciu, musí si finančný rozdiel na farbu doplatiť z mimoškolských prostriedkov (grant, dotácia, sponzori, iné zdroje). 
· Dizertačné práce nebudú všetky regulárne vydávané ako monografie, priestor majú doporučené výrazné individuálne výkony prezentované mimoriadnou dizeratačnou prácou, ktoré budú posudzované vrámci štandardného edičného plánu. 

Schválené Edičnou radou FA STU 9. 10. 2012
Námestie slobody 19, 812 45 Bratislava
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