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Young Architect Award 2017
9. ročník architektonické soutěžní přehlídky pro studenty a začínající architekty do 33 let
Preambule

Kvalita urbánního prostředí měst a venkova je určena především kvalitou jeho architektury včetně urbanismu. Soutěžní přehlídka dokumentuje trendy a vývoj současné architektury. Do práce architektů se promítají inovativní řešení, která přinášejí možnost omezit negativní dopady, zejména pak prostřednictvím energetických úspor a materiálů šetrných k životnímu prostředí. Tématem soutěže se vracíme k zásadní otázce, jak může architektura přispět k lepšímu životu lidí.
Cíle architektonické soutěžní přehlídky Young Architect Award:

· zapojit do tvorby kvalitního veřejného prostoru studenty architektury a mladé architekty do 33 let, zmapovat jejich tvorbu a upozornit na talenty,

· přispět k výchově mladých architektů, vést je k přemýšlení o profesi architekta v širších souvislostech, a tím podpořit kultivaci veřejného prostoru,

· formou výstav, které se stanou platformou pro vedení dialogu mezi laickou a odbornou veřejností, pozitivně ovlivnit vzdělávání a osvětu široké veřejnosti,

· medializací konkrétních výstupů ze soutěže podpořit témata vážící se k současným problémům měst, přiblížit architekturu široké veřejnosti, podpořit veřejnou diskusi o architektuře, o veřejném prostoru, který nás obklopuje, který spoluvytváříme a který ve svém důsledku ovlivní a pomůže obnovit participaci občanů na rozvoji města.

TÉMA 
PERIFERIE
Periferie uvnitř i na okraji - např.: disfunkční města a obce, opuštěná místa dopravních koridorů, místa na rozhraní.
KRITÉRIA HODNOCENÍ

· výběr tématu práce, koncepčnost a kontextuálnost řešení, 

· kvalita architektonického / urbanistického řešení,

· přínos pro kvalitu životního prostředí, udržitelnost,
· novátorství a originalita práce.
ODBORNÁ POROTA
Ing. arch. Petr Stolín, PETR STOLÍN ARCHITEKT s.r.o., předseda poroty

Ing. arch. Zdeňka Vydrová, městská architektka, Litomyšl

Ing. arch. Jiří Opočenský, ov architekti, s.r.o.

Ing. arch. David Mareš, třiarchitekti
prof. Ing. arch. Josef Pechar, DrSc., Nadace „Nadání Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových
termíny
28. 2. 2017
vyhlášení 9. ročníku soutěže Young Architect Award

30. 6. 2017
uzávěrka přihlášek

31. 8. 2017
jednání odborné poroty

19. 9. 2017
slavnostní vyhlášení výsledků, Praha
9/2017 - 4/2018
putovní výstava
Putovní výstava

Soutěž provází putovní výstava přihlášených prací organizovaná ve spolupráci s tuzemskými univerzitami, kde lze studovat obor architektura a městy, v nichž sídlí. Každá zastávka putovní výstavy tak vytváří příležitost a prostor pro tolik potřebný dialog. Výstavy probíhají vždy cca 3 týdny. Tradiční zastávky: Praha, Brno, Ostrava, Olomouc, Liberec.
K veřejnosti se ale soutěž dostane i cestou veřejného hlasování, které je organizováno na internetových stránkách soutěže. Výsledky veřejného hlasování nabízejí možnost konfrontace s výběrem poroty - tedy odbornými znalostmi, kontextem a zkušenostmi poroty. 

ODBORNÁ SPOLUPRÁCE
ČKA, SMO ČR, ČVUT v Praze, VUT v Brně, TU v Liberci, VŠB-TU Ostrava, ZF MENDELU, ARCHIP, VŠUP, FA STU v Bratislave. 
Soutěž má celoroční průběh a je podpořena silnou mediální kampaní.
ŘEKLI O SOUTĚŽI

„Nejdříve bych chtěl poděkovat všem zúčastněným mladým architektům i všem ostatním, kteří se na soutěži a jejím průběhu podíleli. Studenti a mladí architekti neváhali strávit mnoho času na předvedení vlastní vize o svém pohledu na vyhlášené téma. Letošní rok bylo vypsáno téma ideové, které dle názoru poroty je obzvlášť v dnešní době hledání identity české architektury velmi aktuální. Uvědomění si tohoto problému probíhalo na pozadí zkušeností mladých architektů s mezinárodním kontextem. Porota byla překvapena nevelkým množstvím nápaditých řešení, avšak ta, která porota hodnotila mezi nejlepšími, stála za to. Potvrdilo se tím, že opravdový talent není nic běžného a kdo se takto projeví, měl by dostávat další šance. V zastoupení poroty a organizátorů přeji všem mladým architektům spoustu talentu a chuť vytvářet náš svět krásnějším.“ 

Zdeněk Fránek, předseda poroty pro rok 2016 

„Nejvíce nás zaujaly projekty, které se pokusily otevřít všeobecněji platné téma, kterému se třeba nedostává pozornosti, není diskutováno, případně je úplně ignorováno.  Pod hlavičkou „nový život pro stará místa“ jsme mohli vidět přehlídku rekonstrukcí, adaptací, konverzí, ale i dostaveb, novostaveb, případně návrhů rozsáhlých areálů a čtvrtí. Ještě před pár lety tolik populární dogma, kdy studenti začínali své prezentace větou: naším úkolem bylo danou lokalitu zastavět… se pomalu vytrácí a na počátku úvah není snaha o zastavění, ale o pochopení současné situace, případných problémů, nebo kvalit a o vypořádání se s nimi. A to vůbec není málo. Všem autorům přeji hodně štěstí v jejich další kariéře, a aby nezapomínali, že co? a proč? může být ještě mnohem důležitější než jak?“

Adam Gebrian, předseda poroty pro rok 2015
„V dnešní době mají mladí lidé problémy zapojit se do praxe. Je těžké dostat se ke konkrétní zakázce, na které by dokázali, co umí, a zároveň si potřebují budovat jméno pro svou kariéru. Soutěž obě tyto možnosti otevírá. Proto ji podporuji.“ 
Bořek Šípek, patron soutěže pro rok 2014

„Mladá architektonická krev má největší předpoklady na úspěch a držím jim palce. Mít talent samo o sobě ale nestačí. Člověk musí mít rád, co dělá a věnovat tomu všechnu svou energii, čas a pokoru. Musí obdivovat ty kolem sebe víc, než sebe samého, musí se naučit kouzelnému slovu "tolerance" a musí umět prohrávat s úsměvem.“

Eva Jiřičná, patronka soutěže pro rok 2013

„Vstup mladých architektů do profesního života je v současné době nelehký. Na druhou stranu víme, jak je potřeba jejich svěží energie. Soutěž Young Architect Award dává možnost mladým architektům svoje kvality prezentovat a zároveň veřejnost seznámit s šíří současné architektonické tvorby. Proto jsme rádi, že se v roli porotců takové soutěže můžeme zúčastnit. Bez soutěží pro mladé architekty by totiž praxe i investoři zkostnatěli.“ 

Petr Lešek, člen poroty pro rok 2012
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