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Rokovací poriadok Edičnej rady na roky 2011-2015
Hlavným zámerom pôsobenia Edičnej rady je iniciovať publikačnú činnosť, podporovať tvorbu a vydávanie monografií, učebných textov, skrípt a vysokoškolských učebníc. Edičná rada súčasne garantuje odbornú kvalitu všetkých publikácií, ktoré vyšli pod hlavičkou Fakulty architektúry STU. Postup posudzovania edičných návrhov publikácií stanovuje  tento Rokovací poriadok Edičnej rady FA STU, ktorý bol schválený na zasadnutí Edičnej rady dňa 15. 2. 2011 a novelizovaný na zasadnutí Edičnej rady 22.10. 2013. 
· Edičná rada FA STU  je poradným orgánom dekana/-ky FA STU, ktorý/-á ju menuje na jedno funkčné obdobie, spravidla na 4 roky. 

· Členmi/-kami  edičnej rady sú garanti/-ky študijných programov a prodekan/-ka,  zodpovedný /-á za vedecko-výskumnú činnosť fakulty. 

· Edičná rada posudzuje dva krát do roka (jar, jeseň) edičné návrhy s rukopismi, ktoré jej adresovali tvoriví pracovníci/-čky fakulty. 

· Každá publikácia, ktorá má byť uverejnená pod hlavičkou Fakulty architektúry STU v Nakladateľstve STU musí prejsť schválením Edičnou radou fakulty. 

· Schváleniu Edičnou radou FA STU podliehajú aj tie tituly, ktoré pracovníci fakulty pod hlavičkou FA STU vydajú  v iných vydavateľstvách ako je Nakladateľstvo STU.

· Edičná rada pri každom titule určenom na vydanie v Nakladateľstve STU schváli lektorov (recenzentov), ktorí posúdia odbornú úroveň rukopisu, jeho aktuálnosť a prínos pre príslušný odbor.

· Vydanie každej vysokoškolskej učebnice, učebného textu alebo skrípt je podmienené pozitívnym vyjadrením garanta študijného programu, v rámci ktorého má byť príslušný titul využívaný.

· Edičné návrhy, ktoré sú určené Nakladateľstvu STU edičná rada posúdi a následne postúpi Nakladateľstvu STU na spracovanie. 
· Tituly, ktoré Edičná rada FA STU neodporučí alebo vôbec neprejdú schvaľovacím procesom v Edičnej rade, môžu ich autori/-ky vydať v ktoromkoľvek vydavateľstve mimo STU, avšak bez uvedenia Fakulty architektúry STU, ako zastrešujúcej či kontaktnej inštitúcie.
· Autori /-ky všetkých publikácií, ktoré vychádzajú pod hlavičkou fakulty v Nakladateľstve STU, môžu ISBN získať výhradne prostredníctvom pracovníčky určenej Edičnou radou FA STU. Inak im ISBN nebude udelené, resp. nebude im umožnené zaevidovať predmetnú publikáciu v Centrálnom registri publikačnej činnosti s uvedením FA STU ako vydavateľa publikácie.
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