ZÁSADY VOLIEB DO AKADEMICKÉHO SENÁTU FA STU V BRATISLAVE

/1/ Akademický senát Fakulty architektúry STU (ďalej len "AS FA STU") je najvyšším iniciatívnym, koordinačným, kontrolným a normotvorným orgánom samosprávy Fakulty architektúry STU. 

/2/ AS FA STU sa skladá z 21 volených zástupcov akademickej obce Fakulty architektúry

STU ( ďalej len "AO FA STU“), z toho je  

      14 zástupcov zamestnaneckej časti AO a  

        7 zástupcov študentskej časti AO.
/3/ Kandidovať na členstvo v Akademickom senáte Fakulty architektúry STU môžu všetci členovia AO FA STU podľa vymedzenia Štatútom FA STU.

/4/ Funkcia člena akademického senátu fakulty je nezlučiteľná s funkciou rektora, prorektora, dekana, prodekana, kvestora a tajomníka fakulty.

/5/ Funkčné obdobie členov akademického senátu fakulty je najviac štvorročné. Funkčné obdobie členov študentskej časti môže byť aj kratšie, najmenej však jeden rok.

/5a/ Člen študentskej časti akademického senátu fakulty, ktorý nie je študentom doktorandského študijného programu, môže pred riadnym skončením štúdia písomne požiadať o pozastavenie členstva v akademickom senáte fakulty. Členstvo sa pozastaví odo dňa nasledujúceho po dni riadneho skončenia jeho štúdia. Členstvo sa obnoví dňom, keď sa študent opäť stane členom študentskej časti akademickej obce príslušnej fakulty, ak z iných dôvodov dovtedy nezaniklo. Na čas pozastaveného členstva predseda AS FA STU poverí  výkonom  funkcie člena AS FA STU náhradníka (v poradí ďalšieho voleného zástupcu podľa výsledkov volieb).
/6/ Kandidačnú listinu pre voľby do AS FA STU zostavuje volebná komisia podľa harmonogramu schváleného AS FA STU : 

a) Volebná komisia AS FA STU zverejní zoznam členov príslušnej časti AO, ktorí môžu byť volení za členov AS FA STU.

b) Volebná komisia AS FA STU určí termín a miesto návrhu kandidátov na členstvo v AS FA STU.

c) Návrh kandidátov sa uskutoční formou vhadzovania návrhových lístkov do pripravenej volebnej urny.

d) Po uplynutí termínu určeného pre vhadzovanie návrhových lístkov, volebná komisia AS FA STU zostaví predbežnú Kandidačnú listinu.

e) Volebná komisia AS FA STU požiada o písomné súhlasy kandidátov  navrhnutých na ich možnú kandidatúru za členov AS FA STU a na základe nich zostaví konečnú Kandidačnú listinu do AS FA STU.

f) Jednotliví kandidáti budú na hlasovacích lístkoch zoradení podľa abecedy s uvedením poradového čísla, priezviska, mena a titulov. 

g) Kandidačnú listinu volebná komisia zverejní na webovej stránke FA STU a vo výveske AS FA STU minimálne 7 dní pred dňom konania volieb.

/7/ Voľba členov AS FA STU sa vykonáva oddelene na zhromaždení príslušných častí AO FA STU (zamestnaneckej časti a študentskej časti), zvolanom verejným oznámením minimálne 7 dní pred dňom konania volieb. 

Ak AO poverí AS FA STU zrealizovať voľby mimo zhromaždenia obce, AS FA STU voľby zrealizuje prostredníctvom volebnej komisie, ktorú si senát zvolí na svojom zasadaní.

Členov zamestnaneckej časti AS FA STU volia v priamych tajných voľbách členovia zamestnaneckej časti AO FA STU. Členov študentskej časti AS FA STU volia v tajných voľbách členovia študentskej časti AO FA STU.

Členom zamestnaneckej časti AS FA STU môže byť len člen zamestnaneckej časti AO FA STU. Členom študentskej časti AS FA STU môže byť len člen študentskej časti AO FA STU. 

/8/ Technický priebeh volebného aktu riadi volebná komisia vymenovaná AS FA STU pre prípravu volieb. 

/9/ Voľby do AS FA STU sa v obidvoch častiach AO FA STU realizujú jednokolovo.

/10/ Volebná komisia spracuje protokol o voľbách, ktorý bude obsahovať menovite: označenie volebného obvodu ( zamestnaneckého alebo študentského), dátum a miesto konania volieb, počet oprávnených voličov, počet vydaných, odovzdaných a platných hlasovacích lístkov, zoznam zvolených kandidátov v poradí podľa počtu získaných hlasov, mená a podpisy predsedu a členov volebnej komisie.

Zásady volieb do AS FA STU schválené na mimoriadnom zasadnutí senátu dňa 10. 11. 2014
Ing. arch. Milan Andráš, PhD.

Predseda AS FA STU         

V Bratislave, dňa 26.02.2010                            

